
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Jan Schiffers AfD 
vom 30.08.2019

Förderung der AGABY durch den Freistaat Bayern

Ich frage die Staatsregierung:

1.	 In welcher Höhe wird die Arbeitsgemeinschaft der Ausländer-, Migranten- und Inte
grationsbeiräte Bayerns (AGABY) insgesamt durch den Freistaat Bayern gefördert?

2.	 Wie stellt sich die finanzielle Förderung seit 2010 dar (bitte die jährlichen Zuwendun-
gen angeben)?

3. In welcher Form erfolgt eine Evaluation der Förderung?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 01.10.2019

1.	 In welcher Höhe wird die Arbeitsgemeinschaft der Ausländer-, Migranten- und 
Integrationsbeiräte Bayerns (AGABY) insgesamt durch den Freistaat Bayern 
gefördert?

AGABY wird nicht als Institution gefördert, erhält aber Projektförderungen, s. hierzu 
Antwort auf Frage 2.

2.	 Wie stellt sich die finanzielle Förderung seit 2010 dar (bitte die jährlichen Zu-
wendungen angeben)?

Jahr Projektbezeichnung
Maximaler  

Förderansatz
Bemerkungen

2010 Empowerment & Partizipation 61.234,88 Euro

2011 Empowerment & Partizipation 93.445,52 Euro

2012 Empowerment & Partizipation 93.567,60 Euro

2013 Empowerment & Partizipation 91.735,78 Euro

2014 Empowerment & Partizipation 38.815,00 Euro

Kommunale Integrationslandschaft 51.785,00 Euro

2015 Kommunale Integrationslandschaft 92.000,00 Euro
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Jahr Projektbezeichnung
Maximaler  

Förderansatz
Bemerkungen

2016 Kommunale Integrationslandschaft 93.330,00 Euro

2017 Projekt Stadt-Land-Kreis-Integration 98.757,75 Euro

2018 Projekt Stadt-Land-Kreis-Integration 101.829,93 Euro

2019
Durchführung des Projektes „Stadt – Land – 
Kreis – Vernetzt: Förderung der Vernetzung“

102.570,73 Euro Voraussichtlich

3. In welcher Form erfolgt eine Evaluation der Förderung?

Die Bewilligungsbehörde bewertet sowohl projektträgerbezogene Kriterien wie
–	 termingerechte Vorlage der Unterlagen, 
–	 Qualität der Unterlagen, 
–	 ordnungsgemäße und sachlich richtige Nachweise, 
–	 Träger kam Mitwirkungspflicht nach, 
–	 Kompetenz des Projektträgers,
als auch projektbezogene Kriterien wie 
–	 zeitgerechte Projektdurchführung (Verschiebungen etc.), 
–	 konzeptgenaue Umsetzung, 
–	 Teilnehmerkonstanz/Abbruchquote k. A.,
–	 Erreichen der Projektziele, 
–	 Effizienz des Projektes.


